

Доходы политиков и их объединения | Les revenus des politiciens et leurs groupes d'intérêt

Автор: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 25.09.2019.



(© tdg.ch)

Мы много [писали](#) о предстоящих парламентских выборах в Швейцарии, а сегодня поговорим о деликатном предмете, который большинство депутатов не хотят обсуждать.

Nous avons beaucoup [écrit](#) sur les élections fédérales en Suisse qui approchent, et aujourd'hui nous allons aborder un sujet délicat que plusieurs députés ne veulent point

discuter.

Les revenus des politiciens et leurs groupes d'intérêt

Речь идет о доходах политиков, не связанных с их работой в парламенте: из 198 человек, баллотирующихся в Федеральное собрание на очередной срок, лишь 56 предоставили полные сведения, отмечается в исследовании «Список прозрачности 2019», проведенном экспертами платформы lobbywatch.ch. Самыми открытыми оказались социалисты (PS, информацией о своих доходах поделились 60% членов партии) и зеленые (50%), за ними следуют Партия зеленых либералов (33%) и Консервативно-демократическая партия (PBD, 33%). Самые скрытные – Либерально-радикальная (PLR, 17,1%), Христианско-демократическая (PDC, 17,1%) и Народная партия Швейцарии (UDC, 15,6%). Доля тех, кто готов опубликовать сведения о себе, почти не изменилась по сравнению с прошлым годом, когда было проведено аналогичное исследование. Кроме зарплаты парламентария, народные избранники нередко получают вознаграждение за работу в составе советов директоров различных компаний, оказание консультационных услуг и т.д.

Если сравнивать откровенность политиков в зависимости от места проживания, то на первом месте – Юра, так как все депутаты родом из этой части страны ответили на вопросы экспертов. За Юра следуют Швиц (данные предоставили 50% респондентов), Невшатель (50%) и Аргау (50%), на последнем месте – кантоны, в которых рассказать о своем заработке не пожелал никто: Цуг, Ури, Обвальден, Нидвальден, Граубюнден, Гларус, Базель-городской, Аппенцелль-Иннерроден. При этом следует помнить, что число политиков, заседающих в парламенте от разных кантонов, неодинаково: из Юра – только двое, и оба рассказали о своих доходах, в связи с чем авторы исследования поставили кантон на первое место. В то же время, больше всего «прозрачных» депутатов нашлось в Берне (8), Цюрихе (8) и Во (8). В списке открытых политиков есть имена, знакомые нашим постоянным читателям: президент Социалистической партии [Кристиан Левра](#), его соратники по партии [Матиас Рейнар](#) и [Роже Нордманн](#), член Партии зеленых либералов [Изабель Шевалле](#), член Партии зеленых [Лиза Маццоне](#).

Lobbywatch.ch – некоммерческая ассоциация, в которую входят журналисты разных швейцарских изданий. На сайте приведена информация обо всех членах парламента, сферах их деятельности, а также объединениях и ассоциациях, в которые входят конкретные политики. Например, в группе, скептически относящейся к соглашениям с Европейским союзом, состоят 23 члена UDC, 4 из PLR и один из PDC. О каждом из них собрано немало сведений: например, член Народной партии Швейцарии [Ив Нидеггер](#), работающий в Федеральном собрании с 2007 года, отец пятерых детей, по профессии – адвокат, является членом четырех парламентских комиссий, входит, среди прочего, в совет директоров Женевского аэропорта, в комиссию по юридическим вопросам Швейцарской ассоциации независимых консультантов в сфере управления и в организационный комитет [инициативы](#) «За запрет на сокрытие лица».

[Женева](#)

Статьи по теме

[Нежные ручки в железных перчатках](#)

[Швейцарский парламент «позеленеет»?](#)

[Борьба за голоса избирателей перед парламентскими выборами](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/news/politique/dohody-politikov-i-ih-obedineniya>